

达拉特快讯

建设 发展

2021年10月14日
星期日 农历辛丑年九月初九

达拉特旗融媒体中心 主办

第47期(总第6430期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

旗委十六届8次常委会(扩大)会议召开

本报讯(记者 张芳)10月10日,旗委十三届八次常委会(扩大)会议在旗委旗政府旗政协调中心召开。

会议传达了习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,并学习了《内蒙古自治区党委组织部关于构建“一点多点”人才工作新格局的指导意见》(鄂尔多斯市关于加强新时代人才工作助推高质量发展的若干政策)。会议强调,总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,是指导当前和今后一个时期人才工作的纲领性文献,是我们做好人才工作的根本遵循。自治区党委和市委出台的相关文件,为引育集聚人才提供了目标方向和方法路径,要深入研究人才工作政策,尽快出台人才引进、培养和创新创业扶持的具体举措办法,全力打造人才“引、育、留、用”良好政策环境。

会议传达了自治区党委民族工作会议精神和《国家通用语言文字法》的宣传贯彻工作,结合党史学习教育、教育“双减”等工作,认真学习贯彻民族理论和民族政策,持续深化铸牢中华民族共同体意识教育,提升民族文化竞争力,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人;要压实民族工作责任,搞好统筹协调,强化督促检查,确保中央、自治区党委关于民族工作的各项决策部署落到实处;要进一步深化民族团结进步创建,全力推进全国民族团结进步示范旗创建工作。

会议传达了石泰峰书记在全区优化营商环境推进会上的讲话精神和《自治区优化营商环境工作办法》,并安排部署相关工作。会议强调,要把优化营商环境摆在重要位置,坚持问题导向,认真研究解决企业反映的堵点、卡点、难点、痛点,努力破解全旗营商环境问题。要持续深化政

务服务改革,进一步压缩事项办理时间,优化办理流程,提高政务服务质效;持续强化服务,积极为招商项目、落地企业解决实际问题;持续加大督导检查,着力解决一批企业和群众反映强烈、制约营商环境建设的突出问题。

会议传达了习近平总书记在做好今冬明春能源电力保障工作座谈会上的讲话精神和《自治区能源电力保障工作的指导意见》,会议强调,要深刻认识能源保供工作的极端重要性和现实紧迫性,贯彻落实好各级部署要求,多措并举、综合施策,全力做好能源保供各项工作。要在确保安全的前提下,抓好电煤资源供应,科学组织煤炭生产,加强调峰能力建设,强化运力保障,多渠道提升能源保障能力,确保经济社会发展不受限制,人民群众温暖过冬。

会议传达了《关于化德县农村户厕厕所改造工作不到位追究问责情况的通报》(鄂尔多斯市推进农业农村高质量发展促进乡村振兴若干政策)精神,听取了全旗脱贫攻坚与乡村振兴衔接工作开展情况的汇报。会议强调,户厕改造是全面推进乡村振兴战略的一项重点工作,是城乡文明建设的重要方面,是必须一以贯之、持续抓好抓实的一项具体工作,要深刻吸取化德县的教训,举一反三继续抓好排查整改,坚决将好事办好、办实,真正做到造福群众,要不断完善财政扶贫资金监测和帮扶机制,发展壮大村集体经济,加快扶贫产业项目实施进度和资金拨付进度,推动农村牧区富民产业发展和农牧民增收增收,“严格落实”“五级书记”抓乡村振兴责任,强化协调调度,严格督导检查,持续推进乡村振兴工作。

会议还研究审议了旗十八届人代会下派代表和代表名额分配等事宜。

暖身又暖心! 达拉特旗提前供暖赢得居民“加分”

本报记者 闫娜 王锴 王耀宗 张倩



民生无小事,今年,达拉特旗委政府及相关部门对供暖工作早谋划、早部署、早安排、早落实,城区于9月30日实现了全面提前供暖。随着百姓家中暖气热起来的,还有街头巷尾居民的点赞好评,他们要为旗委政府的“民生答卷”再加一分。

进入十月,气温骤降了十多度,但在南干社区六中南平房区的张国胜老人家中,却是暖意洋洋。今年76岁的张国胜住的是1985年建起的老房子,多少年来一直都是靠烧炭取暖,一个冬季就需要用去4吨多的煤炭。今年在社区的协调下,老两口住的平房通上了暖气,而且在9月30日暖气就热了起来。说起这件事,老人脸上露出了幸福的笑容。张国胜对记者说:“往年,我家烧土暖就需花4000多元钱。今年我一共才交了1800多元,这省钱省事又省心,还环保卫生。旗委政府又为我们社区75户居民办了一件大好事!”

居民家里暖了,公共场所同样也暖了。特别是学校、医院等公共场所,得到有力的供暖保障,并获得了大家的一致认可。达拉特旗民族幼儿园孩子高琪鑫说:“冬天快来了,外面很冷,可是我们的教室里却很暖和,我爱我们幼儿园。”同样在旗人民医院的产科住院部,十几名新生儿也享受到了今年提前供暖的福利,这让家属们很是满意。刚当爸爸不久的付全超说:“现在外面的人都穿得厚厚实实的,医院里感觉更温暖,我们陪护人员在后面穿的是半袖,小孩也不用包裹得那么严实。”

供暖作为一项关系百姓的民生实事,只有群众点了头,工作才算到位,今年各供暖公司提前全面完成了设备、管网检修及注水、打压后,于9月30日实现了全旗中心城区约840万平方米、近8万热用户的全面供暖,让这项民生实事真正做到暖得民心。旗住房保障综合服务中心主任杨清说,今年旗委、政府采取提供平价煤、清欠尾留款等措施,确保了供暖费用价格不涨的同时,实现了早供暖、供好暖。下一步,为全面提高供热服务和质量和水平,保障区域内居民温暖过冬,旗住房保障综合服务中心将进一步加强协调调度和日常监管,确保供热机制运行顺畅,同时请广大用户对供热工作进行监督,及时向中心反映供热工作中的问题。

责任编辑: 邵颖 版面制作: 史国华 责任编辑: 张君梅 本报地址: 树林召镇西出口政府综合办公楼(12楼) 邮编: 014300 总编室: 5217790 编辑邮箱: 45967488@qq.com 电子报网址: http://dlnews.hbey.net



我旗召开旗、苏木镇人大和旗政协换届部署工作会议

本报讯(记者 张芳)按照统一部署,10月10日,我旗召开旗、苏木镇人大和旗政协换届部署工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实中央、自治区党委、市委的部署要求,对我旗换届工作进行全面部署,进一步统一思想、明确任务要求,推动工作落实,确保换届选举工作圆满完成。

市委第三指导组组长、市纪委监委驻发改委纪检监察组组长杨慧强应邀出席会议,张秀玲、杜建勇、刘永福、王帅、苏智雄、苏振平、高振飞、杨利鹏、李建成、杨东、李洪亮等全旗副县级以上在家领导出席会议,王帅主持会议。

张秀玲在会上作重要讲话。她指出,选好配强新一届旗、苏木镇人大、政府和政协领导班子,选准用好一批领导干部,对我旗推进“六大构筑”、推动高质量发展、加快现代化进程,具有十分重要的意义。全旗各级组织和领导干部要充分认识这次换届工作的重要意义,深入学习贯彻习近平总书记关于换届工作的重要指示精神,全面落实中央、自治区党委和市委关于旗、苏木镇人大和旗政协换届工作的部署要求,选优选廉选净的好干部,配出结构优功能强的好班子,换出心齐气顺干劲的好面貌,为顺利实现“十四五”规划目标、全面建设社会主义现代化达拉特提供坚强保证。

张秀玲强调,换届选举是一项政治性、法律性、政策性很强的工作,全旗各级党组织要准确把握这次换届选举工作的总体要求和时间节点,精心组织,有序推进,确保换届选举严格规范、依法有序、风清气正。要牢牢把握换届工作原则,选优配强领导班子,严格执行换届标准和程序,严明换届纪律规矩,确保换届工作顺利推进。张秀玲强调,换届工作是一项复杂的系统工程,各级党组织必须高度重视,切实加强领导,精心组织,确保换届工作扎实、稳妥、有序进行。要不断压实工作责任,广泛宣传引导,加强工作统筹,扎实开展好做细、苏木镇人大和旗政协换届各项工作,确保换届工作组织放心、群众满意。

会议宣读了旗委成立旗、苏木镇人民代表大会换届选举工作领导小组文件,对旗、苏木镇人民代表大会换届选举工作提出了要求,并宣读了旗委成立苏木镇人民代表大会换届选举工作指导督查组名单。会议还解读了《旗、苏木镇两级人民代表大会换届选举工作实施方案》。

旗换届工作领导小组副组长和旗选举委员会成员,各苏木镇党委书记、人大主席,各街道党工委副书记、人大工委主任,旗政协各委办负责人,苏木镇领导班子换届工作指导督查组组长和副组长参加会议。

全市安全生产专项督查达拉特旗汇报会召开

本报讯(记者 白剑萍 袁婧 王晓雨)10月11日上午,全市安全生产专项督查达拉特旗汇报会召开。政府副旗长阿木尔布拉克主持。

会上,阿木尔布拉克汇报全旗安全生产工作情况。他指出,我旗认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述精神和自治区党委、政府和市委、市政府对安全生产工作的决策部署,严格落实安全生产“党政同责、一岗双责”责任和行业部门“三管三必须”责任,持续推进安全生产制度建设、机构建设、能力建设和监管体系创新,安全生产形势持续稳定。下一步,我旗将认真落实本次专项督查检查精神,时刻保持高度警醒,以最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,最大限度杜绝安全隐患,确保全旗安全生产形势持续稳定。

督查组对督查工作进行了说明并要求,要始终绷紧安全生产这根弦,确保思想上不麻痹、认识上不松懈、工作上不放松,要进一步提高政治站位,严格落实安全责任,各负其责,履责尽职,切实做好安全生产工作。同时要全面排查整改安全隐患,抓牢抓牢、抓细抓实,确保安全生产设备设施配备充足。各相关部门要切实抓好重点行业、企业的安全监管,坚决消除各类事故隐患,全力推动安全生产形势持续稳定向好。

会后,督查组对参会单位的安全生产档案资料进行检查。

10月11日下午,全市安全生产专项督查三年行动专项督查达拉特旗汇报会召开。市安全生产专项整治三年行动专项督查组成员,政府副旗长阿木尔布拉克,以及旗安委会各成员单位负责人参加会议。

在听取我旗安全生产专项整治三年行动开展情况汇报后,督查组要求,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要批示指示精神,有序推进安全生产专项整治三年行动,针对存在问题逐一制定方案并及时按要整改落实到位。安全生产专项整治三年行动工作方案要清单化、具体化、措施化,针对存在问题制定整改方案和措施,进一步明确细化责任,确保整改工作落到实处。要积极开展排查、自查整改行动,落实整改问题清单,从“严”从实抓好问题整改。要强化安全意识,把安全生产理念落实到生产、经营和管理全过程,让安全生产工作成为全民共识和全社会自觉行动,持续推动经济社会高质量发展。

阿木尔布拉克表示,我旗将认真落实专项督查检查精神,时刻保持高度警醒,进一步压实工作责任,强化工作举措,以最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,最大限度杜绝安全隐患,扎实推动安全生产专项整治三年攻坚行动,全力推动安全生产形势持续稳定向好,为全旗经济社会高质量发展营造良好的安全环境。

旗纪委监委:以“硬监督”提升全旗营商环境“软实力”

秦康 杜勤

2021年,旗纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以“硬监督”提升提升全旗营商环境“软实力”。

在参与中抓监督 推进重大项目实现新突破

在“引”项目上靠前监督。为构建诚信市场经济的营商环境,严防招商引资时乱承诺及引入项目不合理的的问题,旗纪委监委成立专项督查组深入投资促进中心、工信局、开发区等部门了解全旗产业结构,就招商目标区域、目标企业、目标项目事项是否开展监督检查,坚决防止出现为引资而引资,随意许诺优惠政策的情况。2021年,全旗引进适合产业发展的绿色化、高端化、智能化项目31个,协议投资额1962亿元,正在对接项目45个,意向投资额541亿元。

在“落”项目上深入监督。建立优化营商环境监督清单和专项督查跟进督查工作机制,深入企业开展调研摸排,不定期研究调度项目建设情况,对做出的合法承诺不兑现、不履约,招商优惠政策落实不到位以及企业“痛

点”“堵点”等问题,向旗委、政府专题报告2次,提出意见建议4条,督促拨付14家企业专项资金640万元,责令37户转供电主体退费38万元。2021年,全旗开工121项,开工率75.6%,市级调度的67个重点项目全部开工,完成投资52.6亿元,完成率年度计划76.2%。

在“管”项目上专项监督。进一步梳理市场准入管理权限、审批流程、办理要件及行政执法情况,专项监督和整治各部门在审批、执法、公共服务、廉政等方面损害营商环境的各类问题,向有关部门下发督办通知书13份,工作建议书2份,督促建立完善相关制度30项。2021年,共受理营商环境问题线索24件,立案9件,给予党政纪处分4人,组织处理5人,通报典型案例6件,召开“点对点”警示教育会2次,持续发挥震慑作用。(下转二版)

